

国能连江公司 双节坚守践初心 能源保供显担当

有一种节日,叫“中秋遇国庆”;有一种表白,叫“我爱你中国”;有一种责任,叫“我在岗位坚守”。

金秋送爽,佳节情浓。

恰逢“中秋节”遇上“国庆节”,“国”与“家”撞了个满怀,在爱国热情和家庭情怀之间,国能连江公司有这么一群可爱的人,他们放弃与家人团聚游玩的欢乐时光,用责任和担当,谱写着一个个感人的节日坚守故事,用坚守和奋斗,全力保障机组安全稳定运行,为万家团圆守护家的光亮。



夯实安全责任 强化安全检查

为扎实抓好中秋、国庆双节安全稳定保发电工作,该公司党委书记、执行董事严晓生带队组织开展节日安全生产大检查,先后深入锅炉房、汽机房、输煤系统等生产区域检查安全生产工作情况,要求始终保持“时时放心不下”的责任感,强化安全风险隐患排查治理,严格管控高风险作业,提高安全管理水平;聚焦1号斗轮机等重点设备健康水平,加强技术攻关,制定有效

技术措施,提升设备可靠性;树立“应发尽发、度电必争”意识,始终保持“抢发”状态,积极与电网进行沟通协调,保证日前、日间负荷,确保完成年度既定目标;强化电煤协同管理,统筹兼顾安全性和经济性,科学安排堆煤方式,合理保证煤场库存。

落实保电措施 强化运行管理

运行人员认真分析中秋、国庆期间机组运行形势及风险,严格执

行双节保电措施,认真做好事故预想,为机组安全、经济运行保驾护航,精心监盘、精细调整、精准操作,用心守护机组安全稳定运行。

消除隐患风险 强化设备管理

设备维护人员严格执行防非停工作措施,强化设备特巡管理,落实设备“一对一”责任制,抓细抓实深度隐患排查,落实落地隐患排查治理,全力保障机组安全稳定运行。

专业细致服务 强化后勤保障

管理部门人员以及物业、安保人员坚守本职岗位,提升后勤服务质量,组织开展食品安全专项检查、反恐专项演练等,为值班值守人员节日期间的工作生活,提供坚实保障,营造和谐温馨的节日氛围,共同度过安定祥和的佳节。

家是小小国,国是千万家。

国能连江公司全体干部职工用坚守诠释责任与担当,用行动守卫万家灯火,表达着对祖国最深沉的热爱,他们以奋斗之姿,切实肩负起能源保供主力军的责任,全力保障机组安全稳定运行。

(陈永平 文/图)

张晓军:坚守初心让党徽更闪亮

张晓军是晋控电力工程公司同热项目部经理,是一名长期扎根基层的共产党员。多年来,他坚守初心,担当作为,处处发挥先锋模范作用,让胸前的党徽闪闪发亮。被评为集团公司、晋控电力2022年度“劳动模范”,连续五年被评为公司“优秀项目经理”。

深入一线,做率先垂范的先行者。项目部承担着同热6台机、7台炉、5台供热炉的日常维护和检修。面对维护项目多、任务重的实际情况,张晓军化压力为动力,每一项工作提前谋划,统筹部署,始终坚持“严、细、实”的工作作风,与技术人员共同讨论分析故障,与一线职工并肩攻克技术难题,安全、质量、进度事无巨细,以科学的组织和高效的管理,实现同热4机、5炉连续4年“无非停”。2022年,同达1号机组C级检修,他带领职工每日加班加点奋战在一线,在把控安全、进度的同时,严把“四管”检修质量关,用辛勤的汗水保证了同达1号机组长周期平稳运行。

潜心钻研,做技术创新的领头羊。保证安全生产,唯有矢志创新。近年来,张晓军立足技术创新,成立攻关小组,经过不断探索、潜心钻研和对设备疑难缺陷、频发故障反复进行课题研究,先后完成了



“SF6开关密度继电器检验接口改造”“五段抽汽至低压辅汽联箱疏水管道改造”“斗提机增加电机智能综合监控器”“消石灰制备皮带秤加装自动调节负压门”等技改项目10多项,有效降低了设备故障率。针对日常工作中遇到的疑难杂症,他牵头设计研制了“蒸汽吹灰器提升阀座拆解工具”“减速机拉拔装置”等小型器具,降低了职工劳动强度,提高了工作效率。

细微入手,做职工贴心的“大家长”。“他既是一个担当有为的管理者,更是一个体贴入微的大家长。”提起张晓军,项目部职工都给予这样评价。项目部共有员工150

多人,大多来自外地,常年两地分居,无暇顾及家庭。“家里有困难,随时来找我。”他从职工的衣食住行入手,为办公室、职工宿舍安装了空调,修缮了职工食堂和洗漱间,为职工创造了良好的办公生活环境,让职工感受到了贴心关怀。他经常与职工拉家常,征求职工意见和建议,掌握了职工的家庭情况,组织管理人员定期上门开展清扫、就医、陪护等志愿服务,想方设法解决职工后顾之忧,凝聚了团队的战斗力和向心力,项目部先后荣获“模范集体”“先进集体”“先进分会”“巾帼建功标兵集体”等荣誉。

(智小兵 文/图)

电力事迹

“95后”姑娘翻山越岭 出现在未婚夫干活的工地



2023年的国庆长假,适逢中秋月圆。你没能回去,选择坚守在工地。

思念的长度有200多千米,是乐山到石棉的距离。

在海拔1500米的大岗山,你奋斗在最为艰苦的地震抢险和技改工程建设一线。

视频里,你总说你挺好的,但我知道你想我去看你。

于是,我在家里悄悄收拾好行李,买好特产,跋山涉水去见你……

翻山越岭200千米,想念你

这是500千伏大姜I、II线改造工程项目质量专员林家兴的妻子姚焱的心声,也是“双节”期间,坚守在1013个作业现场1.2万余名国网四川电力员工家属的心声。

10月5日,距离结婚还有10天的“95后”准新娘姚焱,翻山越岭,突然出现在准新郎工作的施工现场。

“你咋来啦?”

“过来看你呀。”

“走了多久啊?”

“三个多小时。”

“咋没跟我说呀今天?”

“想给你个惊喜呀。”

姚焱说,10月15日就是他们的婚礼了。国庆假期适逢中秋,他选择坚守一线,不能团聚。“只知道他平时工作都在山里,就想去看看,给他个惊喜。”

遥远的距离,挡不住真爱的勇气。有一种表白叫“国庆我在岗”,有一种幸福叫“每寸光阴因为有了你也多了意义”。

“就地过节”的电网人,谢谢你

2021年,“就地过年”开始成为流行语,但对电网人来说,在岗位上忙忙碌碌地过节早已是常态。

每一个工程都是没有硝烟的战场,送电工们为着同一个目标冒险踏难,全力攻关。

林家兴所在的500千伏大姜I、II线改造工程,是装机容量为260万千瓦的大岗山水电站唯一输电通道,每年可送电100亿千瓦时。

“我们电网人,是助力清洁能源输送的一分子,也是贫瘠土地上的‘亮灯者’。”全线参建者共同努力,送出清洁能源,保证冬季用电高峰可靠供电。

每一位一线电网人艰辛而光荣地参与着、见证着一个个特高压电力工程拔地而起,见证着因地震、冰灾受损的线路快速恢复运行,居民生产生活用电得到全力保障。

在工程现场,电网人常有着一张黝黑的脸。谈起家人,他们时常说着说着就转了身,眼睛泛红。

对于家人,送电工们总是饱含不舍和愧疚,可“工程要赶着走,现场有太多不可控因素”,他们深知电力工程必须争分夺秒,提前策划、周密布控,才能在预期时间实现目标。

温暖大家的点灯人,我等你

“看到他真的是又黑又累,各方面都比较担心,就想亲自去看看。”姚焱在心中默默想着林家兴,“你为大家,我为你。”

在“双节”期间,各个电力工程一线现场,部分员工的家人不远千里地来到工地,工程环境的艰苦与不易让家人对不能经常见面的他们更多了一份理解与支持。

“到现场才发现,我老公干着这么重要的一份工作,连我也跟着一起自豪了起来!希望他能保重身体,这样我也能放心些。”

也许正是因为家人背后默默的鼓励与支持,电网人的探索光明之路,才走得更加坚定无悔。

狠心对自己、温柔对爱人的电网人:天大地大,始终有个属于你的角落。哪怕翻山越岭穿越人海,也总是会有个拥抱着你。

(甘雨)